
SINAİ MÜLKİYET HAKLARI HAKKINDA VERGİ İSTİSNASI 

 

Kurumlar vergisi mükellefleri tarafından Türkiye'de gerçekleştirilen araştırma, geliştirme ve yenilik faaliyetleri ile yazılım faaliyetleri neticesinde ortaya çıkan 

buluşların; 

 Kiralanması neticesinde elde edilen kazanç ve iratların, 

 Devri veya satışı neticesinde elde edilen kazançların, 

 Türkiye'de seri üretime tabi tutularak pazarlanmaları halinde elde edilen kazançların, 

 Türkiye'de gerçekleştirilen üretim sürecinde kullanılması sonucu üretilen ürünlerin satışından elde edilen kazançların patentli veya faydalı model 

belgeli buluşa atfedilen kısmının, 

%50'si maddede belirtilen şartların yerine getirilmesi halinde, 1/1/2015 tarihinden itibaren kurumlar vergisinden müstesnadır. 

 

Bu istisna uygulamasında,                         

 Patent, Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPATENT) tarafından verilmiş patenti, 

 Faydalı model belgesi, TÜRKPATENT tarafından verilmiş faydalı model belgesini, 

 Kiralama, patent veya faydalı model belgesine konu buluşun yurt içi veya yurt dışındaki gerçek veya tüzel kişilere inhisari veya inhisari olmayan lisans 

sözleşmesiyle belirli bir süre için kiralanmasını, 

 Devir/satış, patent veya faydalı model belgesine konu buluşun yurt içi veya yurt dışındaki gerçek veya tüzel kişilere bedel karşılığı satılmasını, 

 Seri üretime tabi tutularak pazarlama, münhasıran patent veya faydalı model belgesine konu özgün ürünün Türkiye'de üretilerek yurt içi veya yurt 

dışındaki gerçek veya tüzel kişilere satışa sunulmasını, 

 Üretim sürecinde kullanma, patent veya faydalı model belgesine konu buluşun Türkiye'de gerçekleştirilen üretim sürecinde veya başka bir malın 

üretiminde kullanılmasını ifade etmektedir. 

 

Bu istisna uygulamasından kurumlar vergisi mükellefleri ile gelir vergisi mükellefleri yararlanabilecektir. 

 

Patentli veya faydalı model belgeli buluşlardan elde edilen kazanç ve iratların bu istisnaya konu edilebilmesi için söz konusu buluşlara ilişkin araştırma, 

geliştirme ve yenilik faaliyetleri ile yazılım faaliyetlerinin Türkiye'de gerçekleştirilmiş olması esastır. 

Dolayısıyla, yurt dışında gerçekleştirilen araştırma, geliştirme ve yenilik faaliyetleri ile yazılım faaliyetleri neticesinde ortaya çıkan buluşlar için Türkiye'de 

TÜRKPATENT tarafından tescil edilmiş patent veya faydalı model belgesi alınmış olsa dahi istisna uygulamasından yararlanılamayacaktır. 
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